

保暖内衣也玩新概念

一摸二看三闻教你识真伪

随着冬意渐浓,保暖内衣又成了各大商场的热销商品。曾经风光一时的天蚕丝、天鹅绒等耳熟能详的面料已经难觅,取而代之的是色拉姆、依克丝、美雅碧这些美艳名称后,标榜的发热蓄热、远红外线等高科技。业内人士揭秘,这些只是商家炒作以提高售价的噱头。

上周末,笔者走访部分商场发现,保暖内衣促销战正酣。醒目处还标着“发热蓄热”、“远红外线”等,保暖内衣俨然成了技术含量十足的科技产品。

当然,其价位也很有份量。一套德国依克丝吸湿发热功能的薄款女士内衣580元,远红外保温色拉姆的男士内衣468元,若还附加有塑身美体、保健理疗功能,价格就达千元以上。而前几年流行的莫代尔、莱卡等面料内衣已悄悄退居二线,价位也相对便宜。

在淘宝网上,“保暖内衣”的相关商品已有80余万件,竹碳纤维、北极绒等新材料都比较畅销。

武汉一位从事面料研发的工程师荣光敏介绍,保暖内衣市场每年都在推陈出新,让市民以为这些新材料一定更好,其实不然。根据我国最新纺织品基本技术安全要求标准,这些新名词都是不规范的,也不被认可。

保暖内衣的面料只有三种,天然材质,如精梳棉、羊毛;再生纤维,如竹碳纤维、莫代尔;合成纤维,如石油中提炼的纤维进行加工,如腈纶、氨纶、涤纶。所谓热卡、魔卡的广告词都是误导消费。

“毫无疑问,人们挑选内衣时首先会用手去摸,感受面料的柔软舒适度、弹性和厚薄。”荣光敏

说,对于易出汗、皮肤过敏的人,挑选全棉的内衣较好,这种天然材质中空较大,吸湿透气。

一般年轻人则更青睐莫代尔这种手感柔滑的内衣,即使皮肤干燥、易瘙痒的人也一样穿着舒适。值得提醒的是,中老年人喜欢带绒毛的厚实内衣,但上面的毛多是涤纶,不宜贴身穿,最好里面还穿件薄内衣。

第二最好看洗水标,就是缝在内衣侧缝里的标签,而不仅是吊牌。通过“国标”检测的正规合格产品,不会在里面注明远红外线或竹炭这些广告词,不管它如何吹嘘得厉害,这里是涤纶还是氨纶都得出原形。

当然吊牌上也可观察是否属B类产品(根据相关标准,服饰纺织品可分为A、B、C三类,分别是婴儿用品、直接接触皮肤的产品和

非直接接触皮肤的产品),甲醛含量A类最少,PH值弱酸性最适合皮肤。此外,还包括看颜色,好的内衣色泽有天然光泽,经冷水浸泡不会褪色。

然后可以闻,是否有异味。许多网购的朋友拿到货总会闻到异味,这时卖家往往会解释是放在仓库里久了,吸收了环境的气味。“这都是借口。”荣光敏强调,好的内衣绝不会有异味,尤其是那种茶叶味很可能是化学剂超标,千万不要买。

李林



竹纤维毛巾里面到底添了啥

6成人担心是否生态

如今,打着竹纤维旗号的毛巾、床品、内衣裤比比皆是。虽然产品已经铺天盖地,但相比于纯棉的产品,大家对竹纤维的认识并没有那么清楚。有媒体调查显示,超7成的家庭购买毛巾时最看重材质,6成多市民担心市面上的竹纤维毛巾是否真的由生态原料制成。

根据调查显示,有45.45%的人愿意尝试新材料的产品,有9.1%的人表示会拥护棉质产品。愿意尝试新事物的被调查者基本为年轻消费者,他们相对更容易接受新事物。

笔者在市区某商场随手拿起一块竹纤维毛巾,标签上写着“竹纤维素缎毛巾”,成分是70%的竹和30%的棉,手感比一般的棉质毛巾丝滑一些。工作人员称,现在所销售的毛巾中,竹纤维含量最高的是75%,最低的为30%,与其搭配一般都是棉质成分,加入棉质成分的竹浆纤维毛巾牢固度会更好。

有着32年针织经验的浙江某针织厂胡总告诉笔者,毛巾上标注竹纤维其

实是不规范的。竹纤维是从自然生长的竹子里提取的一种纤维素纤维,它分竹碳纤维、竹原纤维和竹浆纤维三种,现在市面上的毛巾基本都是竹浆纤维制作。

由于竹原纤维是用物理的方法去除竹子中的木质素、竹粉等杂质,直接从原材料中分离出来的纤维,因为硬度太大,不好加工成产品。而竹浆纤维是属于再生纤维素纤维,把竹子做成适合纺丝的竹浆粕,然后获得竹浆纤维,虽然功能和透气性没有竹原纤维好,但是柔软性很好。

而竹碳纤维是取毛竹为原料,采用纯氧高温及氧气阻隔延时的煅烧工艺和技术使竹炭微孔更细化和蜂窝化,然后熔融纺丝而成。一般都是依附在棉、尼龙等载体上。

“要验证是否真的是天然竹浆纤维很简单,抽取一两根纱丝,用火烧一下,竹浆纤维燃烧迅速,烧完后是灰白色的粉末,有一股独特的植物燃后的气味。”胡总说。

于威